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Titlul
Secţiunea 1

rezentului act nomativ
LEGE privînd aprobarea Ordonanţei Guvernului

pentru modîficarea şi completarea Ordonanţeî Guvernului nr. 27/2011 privind
transporturîle rutiere şi pentru completarea Ordonanţeî de urgenţă a Guvernuluî nr.

28/1999 privind obligaţîa operatorilor economici de a utiliza aparate de marcat
electronice fiscale

Secţiunea a 2-a
Motivul emiterii actului nomativ

2.1. Susa
prezentului
act
nomativ

Demersul  se  regăseşte  ^m  lista  proiectelor  din  domeniul  "Transporturi"
pentni care Guvemul a fost abilitat să emită ordonanţe, potrivit art. 1 pct. V din
Legea nr. 244/2025 privind abilitarea Guvemului de a emite ordonanţe.

Actul  normativ  constituie  o  iniţiativă  a  Ministerului  Transporturilor  şi
lnffastructurii ^m vederea modificării şi completării Ordonanţei Guvemului nr.
27/2011  privind transporturile rutiere şi completarea Ordonanţei de ugenţă a
Guvemului nr.  28/1999 privind obligaţia operatorilor  economici  de  a utiliza

arate de marcat electronice fiscale

Descrierea
situaţiei
actuale

1.   Modificarea şi completarea Ordonanţei Guvemului nr. 27/2011 privind
transporturile rutiere

O.G. m. 27/2011 conţine ^m prezent o serie de prevederi privind transportul
rutier interjudeţean contra cost de persoane prin servicii regulate care   nu mai
sunt aplicabile după intrarea ^m vigoare a Ordonanţei de urgenţă a Guvemului
nr.   141/2024  pentm  modificarea  şi  completarea  Ordonanţei  Guvemului  nr.
27/2011 privind transporturile rutiere şi aceste prevederi trebuie actualizate sau
eliminate, după caz, din textul actului normativ.

De  asemenea,  dispoziţiile  actuale  din     O.G.  nr.  27/2011   care  vizează
activităţile  de  intemediere  ^m  transportul  rutier  necesită  o  refomulare  din
perspectiva  clarităţii juidice  privind  tipuile  de  operaţiuni  de  transport  care
trebuie licenţiate ca activităţi de intemediere.

Potrivit  art.  2  alin.  (1)  1it.   aa)  din  Regulamentul  CE  nr.   561/2006  al
Parlamentului   Euopean   şi   al   Consiliului   din   15   martie   2006   privind
amonizarea    anumitor    dispoziţii    ale    legislaţiei    sociale    ^m    domeniul
transporturilor rutiere,  de modificare a Regulamentelor (CEE) nr.  3821/85  şi
(CE)  nr.  2135/98  ale Consiliului  şi de  abrogare a Regulamentului  (CEE) m.
3 820/85 al Consiliului, acesta se aplică transportului rutier  de mărfiiri ^m cadrul
operaţiunilor de transport intemaţional sau în cadrul operaţiunilor de cabotaj cu
vehicule, inclusiv vehicule cu remorcă sau semiremorcă, a căror masă maximă
autorizată depăşeşte 2,5  tone,  de la  1  iulie 2026. Astfel,  conducătorii  auto ai
acestor vehicule este necesar să deţină un certificat de pregătire profesională
care să ateste că deţin cunoştinţele necesare pentm respectarea
conducere,  a  pauzelor  şi  a  perioadelor  de  odihnă  obligato
legătură cu fimcţionarea tahograftlui.

Pentm aplicarea eficientă a actului nomativ, este necesa
textul ordonantei a unei dis ozitii care să revadă că entru a



pot  elibera  mai  multe  licenţe  pentm  activităţi  conexe  transportului  rutier  -
activităţi desfăşuate de autogară.

Referitor  la  inspecţia  şi  controlul  modului  de  respectare  pe  teritoriul
României a prevederilor Regulamentului (CE) nr. 1.071/2009, Regulamentului
(CE) nr.1.072/2009 şi ale Regulamentului (CE) nr.1.073/2009, precum şi ale
prevederilor    O.G.    nr.    27/2011,    inclusiv    a    prevederilor    nomelor    şi
reglementărilor prevăzute de aceasta, este necesară completarea art. 83, pentm
claritate juridică, ^m sensul că inspecţia şi controlul se efectuează ^m trafic şi la
sediul ^mtreprinderilor/operatorilor de transport rutier,  al ^mtreprinderilor  care
desfăşoară activităţi conexe transportului rutier, al şcolilor de conducători auto
şi al centrelor de pregătire şi perfecţionare ^m domeniul transporturilor rutiere.

Pentm asiguarea echilibrului ^m piaţa transporturilor rutiere  de persoane
prin servicii regulate, astfel ^mcât efectuarea transportului rutier interjudeţean să
nu afecteze serviciile regulate de transport judeţean sau local de persoane, este
necesară introducerea ^m cuprinsul   O.G. m. 27/2011  a unei dispoziţii exprese
care să prevadă că este pemisă efectuarea transportului judeţean sau local ^m
cadrul unei curse efectuate ^m baza licenţei de traseu eliberate pentni transportul
rutier contra cost interiudeţean de persoane prin servicii regulate, numai în cazul
^m care nu există cursă atribuită pe respectivul traseu judeţean sau local, după

Caz.
11.   Completarea Ordonanţei de ugenţă a Guvemului nr. 28/1999 privind
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Inspectoratul de  Stat pentm  Controlul ^m Transportul Rutier -  ISCTR printre
instituţiile  cu  atribuţii  de  control  şi  sancţionare  a  nerespectării  dispoziţiilor
ordonanţei, însă nu stabileşte ^m mod clar limitele de competenţă ale ISCTR.

De asemenea, este necesară adaptarea modului de suspendare a activităţii
operatorului  economic  la  unitatea  de  vânzare  a  bunurilor  sau  de  prestare  a
serviciilor ^m fimcţie de specificul activităţii operatorului de transport mtier de
persoane.Înacestcaz,aceastăunitateestereprezentatădeunautovehiculutilizat
pentm  transportul  de persoane,  motiv  pentm  care  suspendarea  activităţii  nu
poate viza toate vehiculele  deţinute  de  către  operatorul  de transport,  ci  doar
vehiculul care, la momentul controlului, s-a constatat că nu deţine casă de marcat
fiscală. Prin umare, aplicarea imobilizării prin reţinerea plăcuţelor cu numărul
de înmatriculare se suspendă activitatea unităţii/vehiculului până la ^mdeplinirea
C°ndî]±Îi[c°ers:ec8oa::;xţestenecesffăstabiiriea^mcuprinsulordomţeideu8enţă

a Guvemului nr. 28/1999 a limitelor de competenţă pentm ISCTR, precum şi
reglementarea  soluţiei  identificate  pentm  aplicarea  concretă  şi  eficientă  a

iunii com 1ementare de sus endare a activitătii o eratorului economic.
2.3.
Schimbări
preconizate

Prin   prezentul   proiect   de   act   nomativ,   se   propune      modificarea
completarea Ordonanţei Guvemului nr. 27/201 1 privind transporturile rutiere
completarea Ordonanţei de urgenţă a Guvemului nr. 28/1999 pi
operatorilor economici de a utiliza aparate de marcat electronic
cum umează:



1.   Modificarea şi completarea Ordonanţei Guvemului nr. 27/2011  privind
transportuile rutiere

-actualizarea sau eliminarea,  după caz,  din cuprinsul  O.G.  nr.  27/2011,  a

prevederilor privind transportul rutier interjudeţean contra cost de persoane prin
servicii  regulate  care necesită corelare  sau care nu mai  sunt  aplicabile  după
intrarea ^m vigoare a Ordonanţei de urgenţă a Guvemului nr.  141/2024 pentm
modificarea şi completarea Ordonanţei Guvemului nr. 27/2011  (spre ex.  s-au
eliminat din cuprinsul OG 27 toate trimiterile la programul de transport, ^mtrucât
acest program nu mai există, acesta fiind înlocuit cu reţeaua de mobilitate rutieră
naţională, care cuprinde toate traseele şi cusele solicitate de către operatorii de
transport rutier şi efectuate de aceştia pe teritoriul naţional ^m baza licenţelor de
traseu  eliberate  pentru  servicii  regulate  interjudeţene,  autobuzele  utilizate  şi
rezervele  acestora,  precum  şi  autogările  care  deţin  licenţă  valabilă  pentm

?ctivităţiconexetransportuluirutier,şianumeactivităţidesfăşuratedeautogară.
In consecinţă, s-a procedat la abrogarea punctului 33 al art.3 datorită eliminării
Programului de transport) ;

-reformularea/completarea dispoziţiilor actuale din   O.G. nr. 27/2011  care
vizează activităţile de intermediere ^m transportul rutier, din p erspectiva clarităţii
juidice  privind  tipurile  de  operaţiuni  de  transport  care  trebuie  licenţiate  ca
activităţi   de   intermediere;   Astfel,   umare   liberalizării   pieţei  transportului
interjudeţean  de  persoane,   având  ca  efect  apariţia  în  piaţa  a  aplicaţiilor
informatice care mijlocesc vânzarea serviilor regulate de transport, prin emiterea
legitimaţiilor speciale de  călătorie,  a fost extins  domeniul de  aplicare pentm
activităţile de intemediere ^m transportul rutier de persoane, de la transport rutier
de mărfiirvtransportul ocazional de persoane la transportul regulat de persoane,
astfel ^mcât toţi participanţii direcţi sau intemediari la efectuarea unui serviciu
de transport rutier regulat sau de persoane să poată fi identificaţi, controlaţi şi,
după caz, sancţionaţi, ^m vederea asigurării echilibrului ^m piaţă;

-  ^m  vederea  combaterii  evaziunii  fiscale  şi  monitorizării  în  timp  real  a
^mcasărilor operatorilor de transport s-a procedat la îhlocuirea biletului clasic

(tipărit) cu bonul fiscal, emis de casa de marcat. Pe de altă parte, având ^m vedere
apariţia ^m piaţa transporturlor rutiere a aplicaţiilor infomatice care mijlocesc
vânzarea acestor servicii s-a introdus posibilitatea achiziţionării acestora prin
emiterea online a legitimaţiei de călătorie;

-    introducerea  unor  dispoziţii  care  să  reglementeze  faptul  că,  ^m  cazul
transportului rutier  de mărfi]ri ^m cadrul operaţiunilor de transport intemaţional
sau ^m cadrul operaţiunilor de cabotaj cu vehicule, inclusiv vehicule cu remorcă
sau   semiremorcă,   a   căror   masă   maximă   autorizată   depăşeşte   2,5   tone,
conducătorii  auto  ai  acestor  vehicule,  titulari  ai  pemiselor  de  conducere
corespunzătoare  pentm  categoriile  8  şi  BE,  care  efectuează  operaţiuni  de
transport rutier contra cost care fac obiectul prezentei ordonanţe, au obligaţia de
a deţine un certificat de pregatire profesională (CPP),  care  să ateste că deţin
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-   introducerea ^m cuprinsul   O.G. nr. 27/2011  a unei dispoziţii exprese care
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să prevadă că este pemisă efectuarea transportului judeţean sau local ^m cadrul
unei curse efectuate ^m baza licenţei de traseu eliberate pentm transportul rutier
contra cost interiudeţean de persoane prin servicii regulate, numai ^m cazul ^m
care nu există cusă atribuită pe respectivul traseu judeţean sau local, după caz.

11.    Completarea Ordonanţei de ugenţă a Guvemului nr.  28/1999 privind
obligaţia operatorilor economici de a utiliza aparate de marcat electronice fiscale

-     se stabilesc ^m cuprinsul ordonanţei de urgenţă a Guvemului nr. 28/1999
limitele de competenţă pentru ISCTR şi se reglementează soluţia identificată
pentm aplicarea concretă şi eficientă a sancţiunii complementare de suspendare
ă activităţii operatorului economic, respectiv ca ISCTR să imobilizeze vehiculul
prin reţinerea plăcuţelor cu numărul de înmatriculare.

2. Alteinfomatii Nu este cazul.

Secţiunea a 3-a
Imp actul socio-economic

3.1.Descriereageneralăa Nu este cazul.
beneficiilor şi costurilor estimate
ca umiare a intrării ^m vigoare a
actului nomativ
3.2. Impactul social Nu este cazul.

3.3. Impactul asupra drepturilor
şi libertăţilor fimdamentale ale
omului
3 .4. Impactul macroeconomic
3.4.1. Impactul asupra economiei
şi asupra principalilor indicatori
macroeconomici
3 .4.2 Impactul asupra mediului
concuenţial şi domeniului
ajutoarelor de stat
3.5. Impactul asupra mediului de
afaceri
3 .6. Impactul asupra mediului
^mcopjurător

3.7. Evaluarea costuilor şi Nu este cazul.
beneficiilor din perspectiva
inovării Şi digitalizării
3.8. Evaluarea costurilor şi Nu este cazul.
beneficiilor din p erspectiva

/:.:`-`...ş_..--.=.-
dezvoltării duabile
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3 .9. Alte infomaţii Nu este cazul.
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Secţiunea a 4-a
Impactul fmanciar asupra bugetului general consolidat, atât pe temen scurt, pentm anul

curent, cât Şi pe temen lung (pe 5 ani), inclusiv infomaţii cu privire la cheltuieli Şi venituri
- în mii lei (RON) -

Indicatori Anul     Umătorii4 ani Media
curent Pe

cinci ani
2026       2027   |   2028   |   2029 1   2030

4.1. Modificări ale veniturilor Nu este cazul.
bugetare, plus/minus, din care:
a) buget de stat, din acesta:

(i) impozit pe profit
(ii) impozit pe venit

b) bugete locale:
(i) impozit pe profit

c) bugetul asiguărilor sociale de
stat:

(i) contribuţii de asiguări
d) alte tipui de venituri
4.2. Modificări ale cheltuielilor Nu este cazul.
bugetare, plus/ minus, din care:
a) buget de stat, din acesta:

(i) cheltuieli de personal
(ii) bunui şi servicii

b) bugete locale:
(i) cheltuieli de personal
(ii) bunui şi servicii

c) bugetul asiguărilor sociale de
stat:

(i) cheltuieli de personal
(ii) bunui şi servicii

d) alte tipui de cheltuieli
4.3 . Impact fmanciar, plus/ Nu este cazul.
minus, din care:
a) buget de stat
b) bugete locale
4.4. Propuneri pentni acoperirea Nu este cazul.
creşterii cheltuielilor bugetare
4.5. Propuneri pentru a Nu este cazul.
compensa scăderea veniturilor
bugetare
4.6. Calcule detaliate privind Nu este cazul.

•,.  ---     `.`.`   .`   ``..`   :fimdamentarea modificărilor
veniturilor şi/sau cheltuielilor R       .           %          ,       .,`M

bugetare



4.7. Prezentarea, ^m cazul Nu este cazul.
proiectelor de acte nomative a
căror adoptare atrage majorarea
cheltuielilor bugetare, a
următoarelor documente :
a) fişa financiară prevăzută la
art. 15 din Legea nr. 500/2002
privind fmanţele publice, cu
modificările şi completările
ulterioare, ^msoţită de ipotezele şi
metodologia de calcul utilizată;
b) declaraţie conform căreia
majorarea de cheltuială
respectivă este compatibilă cu
obiectivele şi priorităţile
strategice specificate în strategia
fiscal-bugetară, cu legea
bugetară anuală şi cu plafoanele
de cheltuieli prezentate ^m
strategia fiscal-bugetară.

7. Alte infomaţii Nu este cazul.

Secţiunea a 5-a
Efectele prezentului act nomativ asupra legislaţiei ^m vigoare

5.1. Măsui nomative necesare Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.
p entm aplicarea prevederilor
prezentului act nomiativ
5.2. Impactul asupra legislaţiei ^ip Prezentul act normativ nu se referă la acest subiect.
domeniul achiziţiilor publice
5.3 . Confomitatea prezentului Prezentul act nomativ nu se referă la acest subiect.
act nomativ cu legislaţia UE
5 .3 .1. Măsui nomative necesare Nu este cazul.
transpunerii directivelor UE
5.3 .2 Măsuri nomative necesare Nu este cazul.
aplicării actelor legislative UE
5.4. Hotărâri ale Curţii de Justiţie Nu este cazul.
a Unimii Europene
5.5. Alte acte nomative şi/sau Nu este cazul.                                                               f:..`.`.` .--.`:. `:.   -:..-..
do cumente intemaţionale din
care decug angajamente
asumate
5.6. Alte infomaţii Nu este cazul.



Secţiunea a 6-a
Consultările efectuate ^m vederea elaborării prezentului act nomativ

6.1. Infomaţii privind Nu este cazul.
neaplicarea proceduii de
participare la elaborarea actelor
nomative
6.2. Infomaţii privind procesul Nu este cazul.
de consultare cu organizaţii
neguvemamentale, institute de
cercetare şi alte organisme
implicate
6.3. Infomaţii despre Nu este cazul.
consultările organizate cu
autorităţile administraţiei publice
1ocale
6.4. Informaţii privind puncte de Nu este cazul.
vedere/opinii emise de
organisme consultative
constituite prin acte nomative
6.5. Infomaţii privind avizarea Prezentul act normativ a fost avizat de Consiliul
de: Legislativ prin avizul nr. 123/2026.
a) Consiliul Legislativ
b) Consiliul Suprem de Apărare
a Ţării
c) Consiliul Economic şi Social
d) Consiliul Concuenţei
e) Curtea de Contui
6.6.  Alte infomaţii Nu este cazul.

Secţiunea a 7-a
Activităţi de infomare publică privind elaborarea şi implementarea prezentului act nomativ

7.1. Infomarea societăţii civile Actul nomativ a fost promovat cu asigurarea proceduii de
cu privire la elaborarea transparenţă decizională potrivit Legii nr. 52/2003 privind
prezentului act nomativ transparenţa     decizională     ^m     administraţia     publică,

republicată, cu modificările ulterioare, prin publicarea pe
pagina de intemet a MTI.

7.2. Infomarea societăţii civile Nu este cazul.                                                                •=ŢţT,.-jiFJdiş\(-::.._:---:.:,:..-_9r#
cu privire la eventualul impact
asupra mediului ^m uma
implementării prezentului act
nomativ, precum şi efectele
asupra sănătăţii şi
securităţii cetăţenilor sau
diversităţii biologice
7.3 . Alte infomatii Nu este cazul.                                                    VŢ3\%              ''#j ot/DîT#
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Secţiunea a 8-a
Măsuri privind implementarea, monitorizarea şi evaluarea prezentului act nomativ

8.1. Măsuile de punere ^m
aplicare a prezentului act
nomativ

1.   Intemen de 60 de zile de la data intrării în vigoare a
prezentei     ordonanţe,     Ministerul     Transporturilor     şi
lnffastructurii va actualiza în mod corespunzător Ordinul
ministrului  transporturilor  şi  infi.astructurii  nr.  980/2011
pentmaprobareaNomelormetodologiceprivindaplicarea
prevederilor   referitoare   la   organizarea   şi   efectuarea
transporturilor  rutiere  şi  a  activităţilor  conexe  acestora
stabilite  prin  Ordonanţa  Guvemului  m.  27/2011  privind
transporturile rutiere, publicat ^m Monitorul Oficial, Partea
1  nr.   854  din  02  decembrie  2011,   cu  modificările  şi
completările       ulterioare       şi       Ordinul       ministrului
transporturilor m.  1214/2015  pentm  aprobarea normelor
privind pregătirea şi atestarea profesională a personalului
de    specialitate    din   domeniul   transporturilor   rutiere,
publicat  în  Monitorul  Oficial,  Partea  1  nr.  903  din  04
decembrie 2015, cu modificările şi completările ulterioare.
2.   În temen de 60 de zile de la data intrării ^m vigoare a
prezentei     ordonanţe,     Ministerul     Transporturilor     şi
lnfi.astructurii   stabileşte   prin   ordin  Procedua  privind
aplicarea dispoziţiilor prevăzute la art.  12[ din Ordonanţa
de  urgenţă  a  Guvemului  nr.  28/1999  privind  obligaţia
operatorilor  economici  de  a  utiliza  aparate  de  marcat
electronice fiscale, republicată.

8.2. Alte infoma Nu este cazul.



Faţă  de  cele  prezentate,  a  fost  elaborat proiectul  de  Lege  privind  aprobarea
Ordonanţei  de urgenţă a Guvemului pentm modificarea şi  completarea  Ordonanţei
Guvemului nr. 27/2011 privind transporturile rutiere şi pentm completarea Ordonanţei
de  urgenţă  a  Guvemului  nr.  28/1999  privind  obligaţia  operatorilor economici  de  a
utiliza aparate de marcat electronice fiscale, pe care îl supunem Parlamentului spre
adoptare.
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